[b]Время и место действия[/b] - Украина (период с 1657 по 1663 г.г.)

[b]Политическая ситуация:[/b]

Не имея достаточных сил для продолжения войны с Польшей, на Переяславской раде в 1654 году казацкая старшина во главе с Богданом Хмельницким подписала договор о присоединении к Московскому царству. Москва вступила в войну с Польшей на стороне Украины. Однако в 1657 году умер Богдан Хмельницкий. Остро встал вопрос выбора нового гетмана. Население и казацкая старшина не была одинаково едина в своем стремлении присоединения к Москве. Некоторые видели будущее Украины в составе Польши или как независимое государство под условным протекторатом Турции. Все понимали, что новый гетман во многом будет определять будущий политический курс Украины. 

После смерти Богдана Хмельницкого, согласно его завещанию, казаки должны были выбрать гетманом его несовершеннолетнего сына Юрия Хмельницкого. Однако  гетманскую булаву получил Иван Выговский (в качестве регента при Юрии). Запорожские казаки имели своего кошевого атамана – Ивана Брюховецкого.

Однако, среди казацкой старшины многие были недовольны выбором казаков. На булаву гетмана претендовали так же переяславский полковник Яким Сомко, полковник Золотаренко и др.

**********

[b]НАЧАЛО[/b]

Вы молодой полковник в небольшом местечке Канев, что на правом берегу Днепра. Вы владелец небольшого поместья, которое приносит вам ежегодный доход в 200 червонцев. 

Поместье досталось вам по наследству от отца и матери. Отец служил полковником у Богдана Хмельницкого и погиб в битве у Желтых Вод. Мать через три года умерла от лихоманки. В память о вашем геройски погибшем отце, вас назначили командовать каневским полком. Вы подчиняетесь гетману Юрию Хмельницкому.

У вас в подчинении находится полк в котором насчитывается 300 всадников и 200 казаков пехоты. Пушек у вас нет. 

На данный момент Украина в лице гетмана имеет мирный договор с Турецким султаном и в качестве союзника и патрона имеет соглашение с Московским царем. Отношения с Польшей враждебные. С крымским ханом у гетмана нет никаких определенных договоренностей.

1

Вы проснулись у себя на сеновале от яркого солнечного луча, что слепил вам прямо в лицо, через прореху в крыше сарая. 

- Эко меня разморило – подумали вы с просонья – Солнце вон уже где. Да-а-а, с горилкой я вчера явно перебрал.

Стряхнув с лица несколько прилипших соломинок, вы присели и увидели рядом с собой Оксану. Она была  дочкой каневского мельника Панаса Тягнибока.  Вышитая узором спидница Оксаны задралась выше колен и вы залюбовались ее стройными ножками и округлыми, как спелые яблоки, розовыми коленками. 

- Эх! К твоим бы ножкам, Оксанка, да гонор и честь вельможной польской паннычки… Цены бы тебе не было! – подумали вы про себя, потягиваясь и зевая. 

- А все ж, хороша девка – вы хлопнули Оксанку по роскошной попе.

- Ну-у-у… - недовольно сквозь сон пролепетала она и перевернулась на спину, откинув в сторону русую косу.

В расхристанной белой вышиванке ее блузки виднелись высокие девичьи груди. Вы залюбовались на дивчину, но вспомнили, что собирались сегодня с утра дать своему управляющему - жиду Моисею Кацу новые распоряжения. Еще раз сладко потянувшись, вы разогнали последние остатки сна.

Во дворе послышался конский топот и испуганное кудахтанье кур.

- Где полковник?! – услышали вы окрик какого-то казака – Письмо от кошевого атамана войска запорожского!

Вы выглянули из-под крыши сарая во двор - Да тута я… тута! – вы неторопливо по дробыне (лестнице) спустились с сеновала – Шо разорался з ранку? … И так голова болит.

Вы пригласили казака в дом, приказав слугам накрыть на стол – 2

2

Зайдя в светлицу вы перекрестились на образа и присели за выщербленный широкий стол. В комнату, глемя каблуками вошел молодой казак в зеленом кафтане и синих шараварах. Он скинул шапку, перекрестился и поклонился вам в пояс.

- Здоров будь, пан полковник – важно произнес он – Письмо тебе от кошевого атамана войска запорожского Ивана Брюховецкого.

Вы взяли письмо и взломав восковую гербовую печатку прочитали послание. В письме кошевой атаман предлагал вам присоединиться к морскому походу против турок. Запорожцы в этом году собирались напасть на Синоп и хорошо погулять.

Вы знали, что снаряжение только одной боевой чайки (лодки) потребует от вас 20 червонцев. Однако, в случае успешного похода можно было награбить добычи на 200-300 червонцев. Но на море вас могли поджидать боевые турецкие галеры. Встреча с ними не сулила казакам ничего хорошего. 

В это время в дверь постучали и в приоткрывшуюся щель всунулась плешивая голова вашего управляющего Моисея Каца. Его маленькие белесые глаза быстро заморгали – Пан полковник изволил делать сегодня инспекцию нашему хозяйству? Може я потом зайду? – пролебезил он.

Расспросите молодого запорожца о делах на Сечи - 9 или отпустите посыльного и поедете с управляющим Кацем с инспекцией по своему поместью - ???

9

Запорожский казак рассказал вам, что атаман Брюховецкий имеет великую поддержку от запорожцев и во всем потакает их воле. За что люб и обласкан ими. Вот и сейчас затеял морской поход по воле казаков, которым наскучило сидеть на Сечи. 

- Так ведь у гетмана Юрия Хмельницкого мир с султаном – удивились вы – Ежели запорожцы нагрянут на Синоп и поргабят его, то турки крепко обидятся на гетмана. Могут и войной пойти или крымских татар натравить.

- А нам гетман не указ! – хвастливо подбоченился казак – Запорожцы сами по себе.

Вы понимали, что присоединившись к морскому походу запорожцев, вы тем самым настроите против себя гетмана Юрия Хмельницкого. 

Какой ответ дадите кошевому атаману Сечи? – Согласитесь участвовать в морском походе - ??? или откажетесь и займетесь хозяйскими делами поместья - 14

14

Не успели вы проводить запорожца, как к вам во двор явился ваш сотник Григорий Кулиш. Он жаловался на прошедшую тяжелую зиму. Из-за сильных морозов и нехватки ячменя многие кони вашего полка пришли в негодность.

- Надо купить пять десятков добрых коней – предложил он – Ежели пан полковник прикажет и даст 50 червонцев, то я съезжу в Умань и куплю коней для нашего полка. Или можно попробовать отбить табун у ногайцев – почесав потылыцю (затылок) хитро ухмыльнулся сотник.

Дадите сотнику 50 червонцев для покупки лошадей - ??? или прикажете готовить казаков для набега на ногайские улусы (стойбища) – 20 или пока займетесь инспекцией своего поместья вместе с вашим управляющим Моисеем Кацем - ???

20

Снарядив сотню конных казаков, вы отправились на юг в ногайские степи. Сначала ваш путь шел от Днепра в сторону Буга, а оттуда по левому берегу вниз по течению. Вы собирались переправиться со своей сотней через Чумацкий брод. Этим путем ходили караваны чумаков за солью к далеким морским лиманам. Этой же тропой часто переправлялись и крымские татары совершая набеги на украинские села и польские маетки (поместья).

 Ваш отряд шел по крутым высоким холмам вдоль быстрой реки. Берега полноводного Буга поросли густым ракитником и молодыми дубами.  Из высокого седого ковыля то тут, то там торчали темные покатые спины больших гранитных валунов. В высоком небе пели жаворонки. Земля парила от зноя. Стреловидные паростки «коровяка» были густо усыпаны желтыми цветками. На камнях грелись ярко-зеленые ящерки, а из-под копыт лошадей из высокой травы, то и дело вспархивали куропатки и фазаны. 

Впереди на высоком пригорке показался ваш дозорный. Он помахал над головой шапкой, подавая условный знак.

– Отряд, стой! – прокричали вы обернувшись в седле. К вам на всем скаку приближался разведчик - 25

25

Остановив коня казак выпалил – Там за пагорбом большое кочевье ногайцев! Около семи  десятков шатров. Видел табун коней и несколько отар овец. 

Прикажете сотне атаковать нагайцев пока вас не обнаружили их пастухи - 30 или укроетесь в ближайшем лесочке и нападете ночью - ??? 

30

Ваша сотня на рысях пошла в направлении ногайского улуса. Выскочив на гребень холма вы увидели в долине большое кочевье. Над белыми юртами поднимались многочисленные дымы очагов. Даже сюда ветерок догносил запах горелого кизяка, которым татары разводили свои костры. Между шатрами копошились темные фигурки. За кочевьем на дальнем склоне паслись тучные стада овец и коней.

- Рассыпаться лавой! – прокричали вы своим казакам – Вперед! 

Сотня на ходу, развертываясь в линию, понеслась вниз по склону. Вы заметили, как между куполами юрт быстро забегали ногайцы. Многие повскакивали в седла и с гиканьем уже мчались вам на перерез. Вы успели заметить, как от далекого табуна слева от кочевья отделился большой конный отряд ногайцев и поскакал в вашу сторону, стараясь зайти вам с боку.

Прикажете сотне разделиться (одни поскачут на перехват ногайскому отряду, другие нападут на кочевье) - 36 или не будете на ходу менять план атаки (вся сотня атакует кочевье) - ???

36

- Григорий! – крикнули вы на скаку сотнику – Гляди влево! Ногайцы! Бери полсотни и скачи на перехват!

Половина вашей сотни под командой сотника Кулиша бросилась в сторону приближающегося с фланга ногайского отряда. Вы с остальными казаками перешли на галоп и ворвались в стойбище степняков.

Несколько метких татарских стрел сбили с коней передних казаков. Однако, защитники были смяты и бой перешел в кавалерийскую рукопашную свалку. К вам подскакал на пегом жеребце темнокожий татарин в стеганой телогрейке и с воинственным визгом рубанул вас кривой саблей. 

Резко откинетесь в седле назад, чтобы уклониться - ??? или парируете его удар своей саблей - 42 

42

Вы подставили под удар саблю и она сломалась под мощным ударом врага. Ногайский клинок чуть задел вас по плечу. Татарин круто повернул своего жеребца и набросился на вас сзади, стараясь достать саблей.

Пришпорите коня, чтобы оторваться от наседающего басурмана - ??? или выхватите свой пистоль и выстрелите в ногайца - 46

46

«Бам-м-м!» - клуб черного дыма выплюнул огонь прямо в лицо татарину и ваш конь сделал резкий скачек вперед. Ногаец вскрикнул и вскинув руки рухнул с коня в траву. Ваша сабля сломана, а пистоль разряжен. Вокруг в облаках пыли сшибались и крутились кони и люди. Звенели клинки, раздавались предсмертные крики и подбадривающие улюлюканья ногайцев. Спрыгните на землю, чтобы подобрать саблю убитого - 51 или поскачете прочь из этой сечи - ???

51

Вы спрыгнули на землю и метнулись к телу убитого вами басурмана. К телу ногайца бросилась чья-то тень и вы увидели, как какой-то татарчонок первым подхватил саблю из руки убитого.  Оскалившись, как волчонок, мальчишка замахнулся на вас. Вы уже не успевали отскочить в сторону и прыжком бросились прямо под удар. Вы опрокинули мальчишку раньше, чем он успел рубануть вас саблей. Один удар кулака и маленький звереныш запрокинув голову остался неподвижно лежать в траве. Сабля была теперь в вашей руке. Вы обернулись в поисках своего коня, но он уже унесся куда-то. Рядом раздался женский визг и вы увидели в дверном проеме юрты девушку в короткой вышитой безрукавке с разметавшимися по плечам черными длинными косичками. Она смотрела на вас широко раскрыв свои испуганные глаза. В руках она держала лук, но руки ее дрожали. Она пыталась наложить на тетиву стрелу, но никак не могла справиться с волнением.

Броситесь к девушке, чтобы захватить ее в плен (пока ее не зарубили казаки) - 56 или броситесь в сечу на помощь своим казакам - ???

56

Вы подбежали к девушке и выбили у нее из рук лук. Ойкнув, она попятилась назад и споткнувшись о кошму (ковер) упала.

Быстро окинув взглядом юрту вы увидели на стене татарский аркан сплетенный из лошадиных волос. Такой и саблей не сразу разрубишь. Вы схватили девчонку за плечо и быстро заломив ей руки начали вязать. За войлочными стенами юрты слышны были редкие выстрелы рушниц, топот копыт и яростные крики боя.

- Казыл йорла! Йорла-а-а! – кричала девченка брыкаясь и извиваясь в ваших руках. 

- Ишь, прыткая какая – незлобливо ответили вы, крепко стягивая узлы на ее руках и ногах (запишиет слово «пленница»)

Оставите пока связанную пленницу в юрте и броситесь помогать своим казакам - 61 или взвалите ее на плечи и потащите из юрты, чтобы она не досталась в руки ваших охочих до баб казаков - ???

61

Вы выскочили из юрты и окинув взглядом стойбище, поняли, что казаки берут верх. Вы поймали татарского коня и вскочив в седло увидели, что остатки ногайцев угоняют овец и табун лошадей на юг. Слева от стойбища в клубах пыли все еще шел бой. 

Поскачете влево, где сотник Кулиш ведет бой с ногайцами - 65 или соберете мародерствующих по юртам казаков и броситесь в погоню за уходящим табуном и отарами овец - ???

65

Татарский конь чуя на себе чужака хрипел и не хотел слушать поводьев. Несколко раз больно ударив плашмя саблей по его бокам и резко натянув удила вы заставили его покориться. С кровавой пеной на губах он галопом понесся в сторону кавалерийской свалки.

Вы сходу врезались в звенящую клинками тучу. Прямо перед вами на белом коне гарцевал ногайский бей в шелковом халате надетом поверх кольчуги. На его  остроконечном шлеме торчал плюмаж из фазаньих перьев.

- Кара-дезги! Урус-шайтан! – кричал он своим нукерам (воинам). К ногайскому начальнику подскочил один из ваших казаков, но бей ловко увернулся от его удара и полоснул саблей по спине проскочившего мимо него казака.

Вы бросили своего коня в атаку. Вы знали, что татары сильны духом до тех пор, пока жив их предводитель.

- Эх, жаль пистоль разряжен – подумали вы в последний момент и нанесли свой первый удар - 70

70

Ваш клинок соскользнул с шлема и вы тут же вынуждены были прикрыть свою голову от мощного удара сверху. Тут же на вас посыпался град быстрых сабельных ударов под разными углами. Один из ударов пришелся по голове вашего коня и он жалобно заржав бросился вперед и тем самым спас вас от второго смертельного удара ногайского бея.

Ваш конь понес вас не слушая повода, прочь от рукопашной свалки. Оглянувшись, вы увидели, что следом за вами гонится ногайский предводитель. Он распознал по вашей одежде командира и теперь решил покончить с вами и вырвать победу.

Направите коня в сторону татарского стойбища - 74 или развернете своего раненого коня и примете бой - ???

74

Вы ударили коня саблей и погнали его в сторону уже горящего ногайского улуса. Там все еще мародерствовали ваши казаки. Противник вас быстро настигал. Как только вы поравнялись с первыми юртами, как ваш конь зашатался. Вы успели скатиться с его спины до того, как он рухнул на землю. Вскочив вы оглянулись по сторонам ища помощи. 

- Ко мне! Ногайцы атакуют!! – прокричали вы. Однако ваши казаки были заняты грабежом и вас никто не услышал В стойбище царил шум и гам – визги насилуемых женщин, ругань, крики умирающих, надрывный детский плач и хриплый лай татарских собак.

Тут вы заметили убитого ногайца, рядом валялся лук и колчан с десятком стрел. Не мешкая вы схватили лук и развернувшись прицелились в приближающегося к вам татарина. Проверьте свою удачу - ??? или 80

80

«Вум-м-м!» - пропела стрела сорвавшись с тетивы. Ногайский предводитель на полном скаку накренился на бок. Стрела торчала у него из глазницы. Конь ногайского бея пронесся мимо вас, чуть не сбив с ног. Перейдя на шаг конь остановился. Татарин рухнул на землю, одной ногой застряв в стремени. Верный конь остался стоять возле тела хозяина. От волнения у вас в горле пересохло. В голове кровь билась толчками, отдавая тупой болью в затылок. Вы подошли к убитому. Вам сразу бросился в глаза дорогой клинок бея. Его рукоятка была инкрустирована перламутром и серебряной насечкой. 

- Вот это достойное оружие – присвистнули вы от удивления. Вы тут же попробовали баланс клинка, несколько раз взмахнув им, как будто рубите невидимого врага – Да-а-а…, такой клинок не сломается! 

Тут вы обратили внимание на коня убитого бея. Это была поджарая степная белая кобыла. По стройным «бабкам» ног вы поняли, что это хороший скакун. Пожалуй, получше вашего. Вы решили что конь бея, как и его оружие ваш законный трофей (запишите слова «сабля» и «скакун»). 

Вы вскочили в седло и поехали осматривать захваченный вашими казаками улус. Бой уже стих и только радостные крики победителей и причитания побежденных разносились над еще недавно мирным и тихим стойбищем - 85
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Проезжая мимо разграбленных и горящих ногайских юрт, вы увидели, как двое ваших казаков даржат прижав к земле какого-то окровавленного татарина. Третий казак с рыжим чубом и отрубленным кровоточащим ухом приспустил свои шаровары и мочился прямо в лицо пленнику. Тот пытался отвернуть лицо, но двое казаков силой удерживали его, стараясь  подставить рот басурмана под горячую струю – Шо, собачий сын! Не нравится наш кумыс!? – зло ругался и гоготал безухий казак. Вы отвернулись и проехали мимо опьяненных победой хлопцев. Вы знали, что в такие минуты казаков лучше не трогать. Их черствая и закаленная в кровавых стычках душа требовала отмщения за убитых товарищей.

Еще двое ваший хлопцев прямо на еще дымящемся очаге насиловали какую-то татарку. Она выдиралась и истошно кричала, то ли от позора, то ли от того, что угли от очага пекли ее спину. 

Другие казаки тем временем вязали пленников и сгоняли их как скот в одну кучу, подгоняя пинками и криками.

Если у вас записано слово «пленница» - 90 если нет этого слова - ???
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Тут вы вспомнили, о девчонке, которую связали и бросили в одной из юрт. Вы направили коня в центр стойбища. Кажется это где-то здесь…

В это время к вам подскакал на разгоряченном коне ваш сотник – Господин полковник! Ногайцы бежали. Они угоняют табун и отары овец. Прикажете в погоню?!

Соберете казаков и броситесь в погоню за ногайцами - ??? или продолжите поиск девчонки - 95

95

Среди обрушившегося полога шатра вы нашли связанное тело вашей пленницы. Она чудом не задохнулась под тяжестью войлочного полотнища юрты. 

- Ого! – воскликнул удивленный сотник – Да это видать ногайская прынцесса! – засмеялся он – Вишь у нее на груди монисто(ожерелье) из серебряных монет. Не простая девчонка!

- Кары кузбек яркала?! – спросил сотник у пленницы, грозно насупив свои мохнатые брови. Григорий Кулишь успел за свою жизнь побывать в плену у крымчаков и выучить их тарабарский язык. Девчонка что-то залепетала в ответ.

- Эгей! Я ж говорил, прынцесса – довольно подмигнул вам сотник – Она дочь Перекопского мурзы. Приехала погостить к своему дяде. Это видать тот бей, шо командовал отрядом ногайцев.  За нее можно получить хоро-о-оший выкуп. Эх, и везучий же ты чертяка, пан полковник! – завистливо вздохнул Григорий - 98

98

Пока ваши хлопцы вязали пленных татар и шарили по опустевшим юртам, отступившие из боя ногайцы уже успели угнать своих овец и лошадей. У сотника вы узнали, что ваш отряд потерял в этом бою 8 человек убитыми и 12 ранеными (вычеркните 20 всадников из состава своего полка). Пока ногайцы не послали за вами погони, нужно было уходить обратно к берегам Днепра под прикрытие земляных укреплений родного Канева.

Ваш отряд направился домой, ведя с собой два десятка пленников, которых вы могли продать на рынке рабов в Переяславе или в Белой Церкви (вы получили +1 Славу) - ???

