Техника решает все!

	Система Беллона, расположенная на периферии Галактики, долгое время не привлекала внимание Империума людей. Две планеты системы (из восьми), относившиеся к планетам земной группы, считались пригодными для заселения, но были населены дикими колониями орков. Однако повторное зондирование показало, что недра одной из планет – Беллона Альгида – содержат столько пригодных к добыче руд тяжелых металлов, что Империум счел целесообразным освоение системы. 
	Заселение планеты продолжалось более двухсот пятидесяти лет, первые пятьдесят из которых потребовались, чтобы отвоевать Альгиду у орков. Несмотря на полное техническое превосходство людей, орки оказывали сильное сопротивление и притом смогли со временем использовать захваченную у людей технику и создавать свою. Тем не менее, к середине первого века жизни людей на планете орки были большей частью истреблены, а остатки загнаны в труднодоступные местности обоих континентов планеты – горные и лесные массивы.
	Освоение планеты шло полным ходом, благодаря быстрому притоку населения на ней вырастали города и горнодобывающие производства, а силами Адептус Механикус, технической касты человечества, были возведены многочисленные заводы и фабрики. Иногда происходили набеги орочьих племен, но Силы планетарной обороны успешно сдерживали противника, каждый раз оттесняя его обратно в леса и горы.
	Однажды к планете приблизился один из метеоритных потоков, периодически проходящий в окрестностях светила. В общем потоке относительно небольших небесных тел неслись два огромных астероида диаметром несколько сотен метров каждый. Силами космической обороны были проведены несколько пусков ракет-уничтожителей, но все эти ракеты по какой-то причине детонировали, не долетая до астероидов-убийц.
	Планета замерла в ожидании. Губернатором Альгиды были начаты меры по эвакуации жизненно важных объектов и защите населения от последствий столкновения астероидов с планетой. Внезапно, по мере приближения к планете астероиды замедлили свое движение, а их падение на поверхность больше походило на посадку космического корабля. Перед этим астрономы обсерватории планеты успели получить изображения астероидов – на их поверхности явно различались следы искусственного преобразования: правильной формы отверстия, участки трубопроводов, грубые надстройки из металла. На таких грубо переоборудованных астероидах иногда совершает свои межзвездные перелеты раса орков.
	Упавшие рядом друг с другом астероиды стали неуклюжим подобием крепостей, из которых возобновились атаки орочьих племен. Теперь они были массовыми, явно организованными и что хуже всего – теперь орки использовали много техники, грубо сварганенной ими из того, что прибыло на астероидах вождя Барзога. Кроме обычных орков, с астероидом прибыли несколько орочьих механиков, которые и были основой технической базы орды Барзога.
	Силам планетарной самообороны пришлось забыть о привычном противостоянии плохо снаряженному врагу. Кроме кровожадных рубак и стрелков из примитивного самодельного оружия  им теперь противостояли кустарно сработанные броневозы, шагающие смертодреды и прочая грубая, но по-своему эффективная орочья техника, а со временем – и захваченные у людей танки, бронетранспортеры, артиллерийские орудия.
	Непрестанно пополняясь подходящими из глубин планеты подкреплениями, орда Барзога начала теснить защитников планеты, заставляя тех концентрировать оборону вокруг нескольких значимых промышленных центров планеты. Самые жаркие бои шли на подступах к столице планеты, Беллона Центрум.
	Губернатор планеты давно направил запрос о помощи Имперской гвардии, и помощь шла, но прибыть она могла только через несколько месяцев. Тем временем и орочий вождь Барзог стал замечать, что уплотнившаяся оборона людей уже почти не поддается даже самым яростным атакам орочьих орд. Оставшиеся еще со времен первичного завоевания планеты кольца оборонительных сооружений людей раз за разом останавливали волны воинов и техники орков, все большее число атак оканчивались либо полным уничтожением атакующих банд, либо их возвратом на исходные позиции. Не принесла решающего успеха даже недавняя атака сразу нескольких огромных сквигов – слоноподобных животных, покорных оркам, на которых те навешали брони, грубо сваренной из листов металла, и боевых стрелковых башен. Еще на подходе к укреплениям сквиги были обстреляны артиллерией людей, а до первой линии добрался только один сквиг, но ни растоптать укрепление, ни вырвать его из земли клыками он не смог.
Барзог видел, что нужно орудие прорыва, и по приказу вождя ведущие механики и сварщики орды на подступах к главному человечьему поселению начали сооружение гарганта – гигантской шагающей металлической крепости, достаточно бронированной, чтобы выдержать огонь противника и достаточно вооруженной, чтобы обстрелять и уничтожить укрепления на подступах к городу.  Днями и ночами при свете факелов и газовых горелок в порядке, ведомом одному только главному механику, тяжелый многометровый остов с шагающим механизмом облеплялся со всех сторон листами брони, во все удобные полости ставились разнообразные орудия убийства, от простых свинцеметов и огнеметов до огромных ракетометов и бабах-пушек. 
Один из орочьих главных механиков, Крак Криворук, не участвовал в сборке гарганта. Он соорудил уже много разных боевых механизмов в этой войне, и все они были разбиты и уничтожены разным прохиндейским оружием людей. Почему-то последнее время слабосильные людишки раз за разом все успешнее отбивали атаки орков, а управляя в последней своей атаке боевым сквигом, Криворук заметил, что еще недавно захваченные участки стали покрываться новыми защитными сооружениями людей. 
Строительство гарганта слишком затягивалось. Криворук серьезно прикидывал, что к моменту его завершения люди успеют что-нибудь предпринять в своем духе, например, поставить еще большие пушки-бабахи или навинтить на лафеты больше лазерных установок, которые в последних боях очень эффективно сжигали орочью шагающую и ездящую свалкотехнику. Да, тяжелое орудие прорыва нужно, но нужно очень срочно! И, подгоняя пинками и ударами своих механиков и наиболее способных гретчинов (малые существа орочьей породы, на которых орки взваливают тяжелую работу), Криворук из имеющегося материала стал собирать Таптуна (орки не сильны в грамотности письма и чистоте речи) - свой шагающий танк. 
Таптун был меньших размеров, чем гаргант Главного Босса, но все же возвышался над землей больше чем на десять метров. Из неуклюжего корпуса торчали две короткие механические конечности, на одной из которых Крак монтировал два спаренных орудия, снятые с человеческих танков, а в другой закрепил огромный железный самодельный молот длиной почти десять метров – именно его заостренным наконечником Криворук собирался разбивать бункеры главной линии обороны людей. А в том, что его Таптун сможет до них добраться, механик не сомневался – орки-воины любят такого рода технику, считая ее воплощением орочьих богов, и с радостью пойдут в атаку, подчиняясь зову WAAAAAAAGH! – бесссознательному коллективному призыву к войне, который тем сильнее, чем больше орков собирается вместе и чем больше и смертоноснее у них оружие!..
Командующий сил планетарной обороны города тоже беспокойно проводил эти ночи. Ему уже доложили, что на орочьей базе ведется строительство огромной крепости, тогда как атаки разрозненных сил зеленокожих несколько ослабли. На всякий случай для защиты от тяжелой техники орков он распорядился привезти и установить для стрельбы по наземным целям несколько ракетно-лучевых комплексов, изначально предназначенных для поражения целей в стратосфере и в космосе – но эти работы требовали еще минимум неделю на их завершение.
Тем временем губернатор планеты, несмотря на успехи в обороне, стоял перед дилеммой: линия фронта в одном месте подходила слишком близко к той окраине города, где стояли машинные цеха Адептус Механикус. Механикумы всегда с большим рвением походили к защите своей машинерии, особенно тяжелой, которая считалась вместилищем Духа машины. Генерал-фабрикатор ближайшего мира-кузницы, по совместному договору с которым проводилось освоение Альгиды, предлагал свою помощь и уже предупредил губернатора планеты, что в случае необходимости защиты комплекса зданий фабрик столицы он предпримет собственные меры безопасности, вплоть до реквизиции всех зданий, сооружений и машин города, потребных для обеспечения такой безопасности, если таковую не могут обеспечить Силы планетарной обороны (СПО) Альгиды – именно такая формулировка стояла в совместной концессии на освоение планеты. Губернатор заверил генерал-фабрикатора, что предпринимаются все возможные меры и тому не о чем беспокоиться. Собственно, в победе над внезапным орочьим вторжением сам он почти не сомневался. Тем не менее угроза перехода планеты под полную юрисдикцию техножрецов и смена правящей элиты – не тот фактор, с которым можно спать спокойно.

***
Через три дня и две ночи Таптун был готов! Всю ближайшую ночь механики орков грузили на него топливо и боеприпасы, настраивали механизмы и устанавливали дополнительные противопехотные свинцеметы. Наутро Таптун, окруженный огромной толпой воинов-орков, восхищенно глядящих на такое чудо орочьей техники и рвущихся в бой, двинулся в сторону людского города.

***
ПРОЧНОСТЬ. Для наглядности описания дальнейших событий условимся, что Таптун Крака Криворука имеет изначально 12 единиц Прочности. Атаки противника из тяжелого оружия, несмотря на толстенную броню Таптуна, будут уменьшать его Прочность на число единиц, оговоренное в каждом конкретном случае. Если Прочность упадет до нуля – Таптун уничтожен и игра закончена.
ВООРУЖЕНИЕ. Криворук в одной руке Таптуна смонтировал одной парой два танковых орудия людей, а в другой – огромный молот. В стрелковых гнездах, налепленных на Таптуне, расположены несколько больших свинцеметов и поджига (орочий огнемет) для самообороны от пехоты. Несколько верных Краку механиков в ходе боя будут подвозить на броневозах боеприпасы для Таптуна, так что беспокоиться о патронах и снарядах не придется, как и о топливе для двигателя (ну, так рассчитывает Криворук). Кроме того, в центре Таптуна Криворук заранее оставил место для Шпециального Устройства, но долго не мог решить, что именно туда поставить. Выберите одно из двух устройств:
А) МЕГА-БАБАХА – артиллерийское орудие огромного калибра. Долго перезаряжается, неточно стреляет, но наносит серьезный урон и своим грохотом радует орков, находящихся поблизости.
Б) СИЛОВОЕ САМОПАЛЬНОЕ ПОЛЕ – генератор защитного поля вокруг Таптуна. Прибавляет шесть единиц к изначальной Прочности Таптуна.
В) САМОНАВОДЯЩИЙСЯ ЗЕНИТНЫЙ РАКЕТОМЕТ – собран из ракет, самонаводящихся на авиацию людишек. Против наземных целей не работает.
Выбрав одно из трех, запомните свой выбор – это скажется в ходе событий. Вы вправе отказаться от установки Шпециального устройства и не ставить ничего – запомните и этот выбор: при этом скорость передвижения Таптуна станет несколько больше.
WAAAAAAAGH!!!  Этим словом, похожим на боевой яростный клич, в дальнейшем будет обозначаться поддержка Таптуна среди орков-воинов и количество орков, рвущихся в бой рядом с таким гигантом. Иногда помощь пехоты не помешает. В начале боя WAAAGH!! равен десяти, в дальнейшем он может меняться, принимая любые значения. Но помните, что если он упадет до нуля и ниже – начнутся побеги малодушных гретчинов из экипажа, и вы не сможете пользоваться МЕГА-БАБАХОЙ и ЗЕНИТНЫМ РАКЕТОМЕТОМ.

Глядя на строительство Таптуна Криворука, еще два механика-сварщика орков решили сварганить такие же таптуны. Правда, они получились поменьше, вооружены похуже и бронированы послабее, но все же они сильнее всей той самоходной техники, что клепалась орками до сих пор. Эти два малых таптуна пойдут в бой вместе с Таптуном Крака, их состояние будет отражаться параметром  СОПРОВОЖДЕНИЕ. Изначально он равен 100% - то есть, оба малых таптуна действуют где-то поблизости.

***

Окрасив рассветную зарю выбросом дыма и гари из выхлопных труб, корявый силуэт Таптуна двинулся навстречу позициям людей. Справа и слева заколыхались две фигуры меньших Таптунов. А вокруг, покрывая землю зеленой массой, с ревом бежали сотни орков: простые рубаки, стрелки, бронебойщики. Крак Криворук начал свою войну.
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Двигатели Таптуна ревут и извергают вонючий дым, шагающий механизм лязгает как гигантская кузница, толпы орков вокруг с ревом бегут вперед, обгоняя Таптуна – сидя наверху, Крак Криворук был на вершине орочьего блаженства. Снова в бой! И победа не должна ускользнуть!
С высоты Таптуна Крак видел впереди передовые оборонительные линии людей. Когда он шел здесь в крайнюю атаку несколько дней назад, этих траншей здесь не было! Кроме того, через равные промежутки Крак заметил чуть возвышающиеся над бруствером хищные обводы тяжелых лазеров – механик знал, что эти орудия людей очень опасны для техники. Что ж, тем славнее будет победа! 
С торжествующим ревом Крак навел орудия левой руки на линию окопов и дал первый залп. Отдача приятно колыхнула манипулятор Таптуна, впереди в воздух поднялись разрывы его снарядов и тут же линия обороны людей засверкала вспышками выстрелов, загудели лазерные установки, выплескивая голубоватые лучи на поверхность трех орочьих таптунов. По броне дробью ударили сразу несколько попаданий артиллерии людей, но этот огонь не был страшен – для Таптуна опаснее лазеры. В рядах орков внизу стали рваться снаряды, в воздух взлетели ошметки десятков орочьих тел – артиллерия людей начинала работать по пехоте.
Что следует избрать первоочередной целью Таптуна:
Лежащую впереди линию окопов трусливых людишек, боящихся лихой рубки и обстреливающих орочью пехоту из стрелкового и легкого лучевого оружия, а также полевой артиллерии; при этом предоставляя пехоте добраться до неопасных для нее и малоподвижных лазерных орудий – переходите на 9, если есть Шпециальное устройство, или 22, если его нет.
или сосредоточиться на фланговых лазерных установках, наиболее опасных для таптунов – переходите на 16, если есть Шпециальное устройство , и на 31, если его нет.
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[bookmark: _GoBack]Таптун мерно движется вперед, поливая окопы врага залпами главного калибра (если на Таптуне стоит МЕГА-БАБАХА, то обслуга этого орудия, состоящая из гретчинов, делает два залпа – на ходу они будут неточными и не причинят врагу большого ущерба, но будут встречены одобрительным ревом орочьей пехоты – отметьте WAAGH!!+1). Уничтожена примерно треть ближайшей линии обороны людей. Однако, огонь врага нанес серьезные потери пехоте - отметьте WAAGH!!-2. Броня вашего Таптуна, как оказалось, неплохо держит лазер – первые залпы сняли всего 1 единицу Прочности, и установки перенесли огонь на ваше сопровождение – один из малых таптунов разваливается на части (отметьте СОПРОВОЖДЕНИЕ-50%).



